

# 养了3年鱼养出1条鳄鱼!

3年来多次投鱼苗却不见成鱼、鸭子不敢下塘游泳的谜团终破解:可能是3年前一条鳄鱼幼崽混入鱼苗中被放养进池塘

投放的鱼苗几乎绝迹、大草鱼的尸体上出现红色斑点、鸭子不敢下塘游泳……一连串怪事让南京江宁谷里街道的居民周国喜一家忐忑不安。

上个月,周国喜惊讶地发现自家的水塘里有一只“铜头铁额”的怪物在游弋,他简直吓坏了,警告儿子千万不要到水塘边洗手,危险!这到底是个什么怪物呢?近日,周国喜在堂弟的帮助下终于将其擒获,结果让所有人大吃一惊,“怎么会是一条鳄鱼啊?水塘里冒出鳄鱼,这也太离奇了!”



养在周家水缸中的鳄鱼很凶猛

## 鱼塘成了“无底洞”

江宁谷里街道孝义村居民周国喜承包了5亩水塘,塘里混养着草鱼、鳊鱼、鲫鱼等各种淡水鱼,多年来一直是他家重要的经济来源。

可从三年前开始,周国喜发现鱼塘有点不对劲:过去每年能带来万元收入的鱼塘,怎么突然变成了“无底洞”,自己每年投放大量鱼苗,可始终不见鱼苗长成大鱼。以前,常会有朋友来自家塘里钓鱼,一下午钓上十来斤鲫鱼也不稀奇,可后来朋友常常是在鱼塘边枯坐一下午,毫无收获。

“鱼塘肯定有问题!”面对别人的说法,老周很茫然:自家的鱼塘不通江河,是个封闭水体,除非大雨导致河水漫圩,否则不可能有外来的水污染鱼塘。“会不会是鱼苗的质量有问题?”老周不信邪,一批鱼苗长

不成,他就一年投放两次,希望用“量”来弥补“质”的不足。

可后来,情况变得更加奇怪,鱼塘中仅剩的大草鱼也出现死亡。老周捞起草鱼的尸体一看,上面有一排排细密的红色斑点。“草鱼也病死了?”这样的情况,老周也是第一次看见。他想想去,还是觉得水质污染的可能性比较大,于是特意买了鱼塘专用消毒药,给塘里消毒,希望能缓解“病情”,可仍没有效果。

## 鸭子不肯下塘游泳

老周家里除了养鱼,还散养了一些鸡鸭。一直以来,鸭子都喜欢在鱼塘里游泳,并找些螺蛳之类的食物。没想到,怪事蔓延到了鸭子身上:去年的一天,老周家的一只鸭子失踪了。他以为鸭子走丢了,或者是被人偷走,虽然有点心疼,但也没

往深里想。“说不定是被蛇、黄鼠狼之类的东西给吃了,也说不定过两天鸭子就回来了。”哪知道,不仅丢了鸭子没有回来,其他鸭子似乎还患上了“恐水症”,都不肯再下鱼塘游泳。

鸭子不下水?老周想不通。过了几天老周又发现,自己家的鸭子跑到了几百米外邻居家的鱼塘里游泳。他更加费解,这些鸭子怎么会舍近求远,走上几百米去游泳呢?

## 塘里有个铜头怪物!

老周没事就坐在鱼塘边琢磨,到底塘里出了什么问题?

上个月的一天中午,他坐在塘边,忽然看见鱼塘里出现了一个自己从未见过的怪物。这个家伙长着黄铜色泽的头,头部以下就像是黑黝黝的铁块。由于怪物只是一小部分身体浮在水面上,所以他也不清

楚怪物到底有多大。

老周吓了一跳,赶紧和老婆说了这件事,“我们家塘里有个铜头铁额的怪物!这怎么办啊?”老婆以为他是因为鱼塘绝收气昏了头,根本不相信,只是安慰他不要乱想。老周觉得委屈,气得和老婆吵了起来。他还特意叮嘱儿子,不要再接近鱼塘,以防被怪物吃掉;可儿子也不相信他的话,老周气得直跺脚。

终于,在本月初,老周的老婆也在塘边看到了怪物浮出水面,她连忙将这件事告诉老周。这一次,夫妻二人一起叮嘱儿子,千万不能再靠近池塘,里面真的有怪物。儿子将信将疑,勉强答应了父母。

## 天哪,怪物是鳄鱼!

9月22日下午,老周的堂弟来家里做客。

“哥,我想钓鱼!”堂弟一手拉着老周,一手提着鱼竿就往塘边走去。老周连连摆手,并将“怪物”这件事告诉了堂弟。堂弟听后非但没有被吓到,反而觉得有趣,一定要到塘边看看究竟。

堂弟双手握着一个捞鱼的网兜走在前面,老周不放心,拎着一个棍子跟在后面。“看!鳄鱼!”堂弟走到塘边,忍不住大喊起来——一条七八十厘米长的小鳄鱼正张着嘴巴,趴在池塘边上晒太阳!这让老周始料不及,他想象不出,自己家的鱼塘边竟会出现这样的“冷血杀手”!

老周还没来得及喊“小

心”,堂弟已经冲了上去,想用网兜捉住鳄鱼。鳄鱼却很精明,一看到有人走近,“咻溜”一下钻进了水塘里。

周国喜终于明白了:那些鱼苗肯定是被鳄鱼吃掉了;草鱼身上的红斑,也肯定是鳄鱼的牙印。“鸭子失踪,弄不好也是游泳的时候给鳄鱼吃掉了!其他鸭子吓坏了,再也不敢到这个塘里面游泳!”

就在老周和堂弟商量是不是放干鱼塘的水,捉住这条鳄鱼时,堂弟再次发现鳄鱼浮上水面,晃悠悠地爬到岸边,继续晒太阳。这次他们有了经验,堂弟用土堆作为遮蔽物,悄悄接近鳄鱼。在距离鳄鱼还有两三米的时候,忽然蹿到鳄鱼身边,网兜一下子插向水塘的方向,截断鳄鱼的去路。鳄鱼还是一个劲地往水塘里逃,正好扎进了网兜里,被逮个正着。

## 这条鳄鱼来自长江?

昨天上午,记者来到周国喜家。记者看到,鳄鱼被养在一个水缸中。缸底直径只有三四十厘米,鳄鱼只能蜷缩在里面。这条鳄鱼脾气暴躁,有人用棍子逗弄它,它会愤怒地张开嘴巴,并发出“嘶嘶”的低吼声;如果弄痛它,它还会摆动尾巴挣扎跃起,似乎是想跳出水缸。

随后,记者与当地街道的工作人员取得联系。谷里街道一位工作人员赶到现场,“真的是一条鳄鱼啊!”她脱口而

出的这句话,让大家忍不住笑了起来。这位工作人员也觉得很奇怪,“我们这里没有鳄鱼养殖场,离大江大河也比较远。真说不清,是什么地方冒出来这样一条鳄鱼!”

记者又走访了附近几个村的居民,大家直摇头,“我们这里年纪最大的已经八九十岁了,他们也没听说过谷里有鳄鱼——这事情太奇怪了。”

周国喜告诉记者,他推测,这条鳄鱼可能来自长江。因为三年前,他从江边的一个商贩手里购买了一桶鱼苗,当时他没细看桶中鱼苗的数量,搞不好其中可能混着还是幼崽的鳄鱼——正是这桶鱼苗投下后,鱼塘里就怪事不断。“如果是长江里捞起的鳄鱼,说不定是野生的扬子鳄啊!那可真是稀奇了!”听到老周这样的解释,大家都觉得很有可能。

## 可能是条扬子鳄

昨天下午,农林部门的工作人员来到老周家里,将鳄鱼带走。目前,这条鳄鱼的品种尚未得到相关部门确认。有专家表示,这条鳄鱼尚未成年,根据外形判断不很准确,但有可能是扬子鳄。专家也非常奇怪,扬子鳄虽然生活在长江流域,可南京并非扬子鳄的栖息地。

据悉,鳄鱼已经被送至南京市野生动物抢救中心。

(报料人周先生奖150元) 快报记者 是钟寅文/摄

■60年的盛世庆典即将到来,亿万中华儿女永恒铭记1949年10月1日开国大典的伟大时刻。

■《开国大典》,无以伦比的大题材,大背景;举世闻名的经典巨作。

# 中国邮政《开国大典》纯金邮票首次公开发行 “国家金名片” 荣誉诞生

9月1日 CCTV 新闻频道、8月31日《解放军报》《北京晚报》《新华网》《中国经济网》、8月29日《光明日报》《中国集邮报》等媒体规模空前、高规格报道,共同见证《开国大典》的荣誉诞生,见证《开国大典》的巅峰价值。



《开国大典》纯金邮票包括纪71《开国大典》和纪6《国旗》、J45《国徽》、J46《国歌》、特15《天安门》,用132克999纯金铸造。

【国宝档案】:1959年10月1日,中国邮政发行《开国大典》邮票,画家董希文依据同名照片创作的油画《开国大典》第一次被搬上“国家名片”,震撼海内外,成为广泛影响新中国社会文化各领域不朽的经典巨作。几十年来,它已从2角钱涨到了1000元,升值5000倍。但存世量越来越少,濒临灭绝。《开国大典》是举世闻名的国宝文物级珍邮。新中国60年,中国邮政破例发行《开国大典》纯金邮票,《开国大典》第一次成为“国家金名片”。

## 国家的“金名片”,60年首现

中国人民银行、中国邮政是国家重大事件纪念品发行的两大国家机构,只有这两大机构才能发行人民币法定面值。《开国大典》一是题材重大;二是它所选的《开国大典》、《国旗》、《国徽》、《国歌》、《天安门》五枚极品珍邮都是最能代表国家形象和标志的文物级邮票;第三,它全部带国家人民币法定面值,是国家法定货币。邮票是国家的“名片”,中国邮政新中国60年首次发行的纯金邮票《开国大典》,是新中国60年标志性纪念品,是国家的“金名片”。

## 《开国大典》纯金邮票就是一件可以世代相传的国宝

《开国大典》是举世闻名的国宝文物级珍邮。发行初始价0.2元,现在市价近千元,升值5000倍。是收藏家争相收藏的珍贵品种。但因年代久远,原票的存世量越来越少,已经濒临灭绝。即使是少量存世的原票由于是纸质的,也很难长久保存。为了满足社会各界对《开国大典》的热爱和巨大的收藏需求,中国邮政抢救发行,首次用999纯黄金铸造。因为只有用黄金白银铸造的金邮票才可以万年不变,永世传承!

## 《开国大典》是纯金纪念邮票,是人民币法定面值的货币黄金

纯金《开国大典》是国家发行的纪念邮票,不是普通的金条,也不是一般的主题黄金能相提并论,它带人民币法定面值,“身价”自然高贵。它还是国家第一次发行的纯金《开国大典》,132克纯

## 【现场直击】

## 大题材、大背景、中国邮政权威发行,60年等一回!

“中国邮政在建国大年份发行的纪念品,想不涨都难!”

有十几年收藏经验的李先生买了2套,他说:“搞收藏有一个秘诀,就是要认准中国邮政、人民银行这样的国字号发行的纪念品,那可是稳赚不赔的。尤其是建国大年份发行的,想不涨都难了!”

“买来留给孩子,当作传家宝!”

黄女士说:“《开国大典》是60年大庆

金银铸造只卖9800元,始发价绝对是超低价。国旗、国徽、国歌是国家的象征,天安门是举行国庆大典的圣地。中国邮政将这国家标志的几枚珍邮首次大团圆,史无前例。一次就能藏齐几大核心标志元素的纯金珍邮大全套,如果不是60大庆,这种机会将来很难再有。

留下的宝贵财富。我整整盼了几十年。买两套留给孩子,当作传家宝,将来肯定是要升值的啊!现在不买,会后悔一辈子的。”

国家的“金名片”,送礼太有面子了

某上市公司的CEO一下子就买了10套,他说:“《开国大典》纯金邮票代表了国家形象,是国家金名片。寓意好,档次高,送出去有面子,还能给自己和企业加分!”

## 【发行公告】

《开国大典》纯金邮票由中国邮政集团总公司批准发行(批准文号:邮票函[2009]61号)

官方首发价9800元/套,绝版发行发行2009套。

同步发行的还有丝绸画轴式邮票《开国大典》,每套1560元。

发行热线:025-83868002

南京特别发行地点:南京市龙蟠中路28号长城书店